

# 张炜8部手稿捐赠省档案馆

本报济南11月22日讯(记者 高扩)

22日上午,由山东省档案馆主办,山东省文艺评论家协会、山东省新华书店协办的“张炜创作40年研讨会暨手稿、版本展”系列活动在省档案馆举行。省档案馆从所藏万多件张炜手稿、著作版本及其他材料中,采撷部分精品和素材举办此次展览,张炜也将其8部中长篇小说手稿再次捐赠给山东省档案馆。《张炜文集》(48卷)首发式也同时揭幕。

据了解,此次首发的《张炜文集》由作家出版社出版,共48卷,收录了长篇小说9部、中短篇小说集7部、散文随笔集20部、诗集2部,包括了张炜从1973年创作第一篇小说,迄今40年发表的1500万字的文学作品,这是第一次以文集形式整体推出。

张炜与山东省档案馆有着很深的渊源。他曾在此工作了四年半时间,与档案工作结下了不解之缘。在省档案馆工作期间,

张炜通过档案收集了大量创作素材,为文学创作带来了无穷无尽的源泉。“档案能激发灵感,提供素材,如果没有在省档案馆的工作经历,对我的文学创作来说是无法想象的。”张炜说。

目前,山东省档案馆收藏了张炜的《古船》、《家族》、《九月寓言》等手稿,著作、散文随笔一万余件,将为海内外中国当代文学的版本研究、作家传记研究、创作心理研究等提供重要的一手研究资料。

据了解,围绕张炜从事文学创作40年,文学界和有关方面将举行两周的系列活动,“张炜创作40年研讨会暨手稿、版本展”是系列活动的首场。

23日上午,中华书局和山东新华书店集团有限公司将在济南泉城路新华书店举办张炜新著《也说李白与杜甫》揭幕仪式暨读者对话会,同时举办“民间收藏张炜著作版本手稿展”,而后还将有驻济高校的研讨和座谈会等。

90天,史上最长贺岁档

## 80亿票房蛋糕如何瓜分

2013年至2014年长达78天的贺岁档,曾创下64亿总票房的新纪录。在如今银幕数激增至2.2万块的情况下,从2014年11月底至2015年2月底长达90天的贺岁档,保守估计总票房将突破80亿。80亿票房的大蛋糕将如何瓜分,贺岁档电影将展开一场拼气势、拼主演、拼题材的战役。

本报记者 倪自放



### 进口大片让位国产片

这个贺岁档国产大片唱主角,引进片并不多,值得期待的引进大片是《火线反攻》和《第七子》。

由好莱坞老牌硬汉布鲁斯·威利斯、实力偶像乔什·杜哈明以及性感女郎罗莎里奥·道森主演的动作片《火线反攻》将于11月28日公映,为贺岁档打头阵。这次布鲁斯·威利斯不再跟一帮身强体壮的老哥们儿“混”啦,而是带来了好莱坞“帅得不像话”的乔什·杜哈明。乔什在片中挑战史上最帅消防员,独身战黑帮。好莱坞性感女郎罗莎里奥·道森的加盟,则让这部荷尔蒙十足的影片更具看点。

由传奇影业出品的年度魔幻片《第七子》,有望明年1月在中国内地公映。《第七子》根据英国作家德拉尼创作的黑暗奇幻系列小说《沃德斯通编年史》

第一卷《幽灵学徒》改编。故事背景设定在遥远的过去,被幽灵格雷戈里羁押多个世纪的邪恶女巫麦凯琳逃脱后大肆招兵买马,意欲血洗这个世界。为了抗击麦凯琳大军,年事已高的格雷戈里必须将他最新招募的异能青年华德训练成合格的驱魔人,因为人类的希望就寄托在这名第七子身上。

### 《一步之遥》

#### 有望刷新票房纪录

这个贺岁档,徐克、姜文等大腕都推出新作,组成国产大片方阵。

12月18日上映的《一步之遥》是贺岁档的大块头。这部姜文的新作目前在观众期待值、购票热度、预售票数量上均高居榜首。有业内人士预测,该片或可达到20亿票房。

徐克执导的3D战争巨制《智取威虎山》将在平安夜登陆

全国院线,影片取自小说《林海雪原》中“智取威虎山”的故事,由张涵予、梁家辉、林更新、韩庚、余男等领衔主演。

作为2014年12月31日上映的年度压轴之作,悬疑谍战巨制《王牌》有望成黑马。据悉,该片将首次披露中国谍战史上规模最大、时间跨度最长、保密程度最高的悬案。影片由林志玲、梁家辉、钟欣潼、邬君梅担任主演,影帝和女神们的携手出演值得期待。《王牌》取材自“中国间谍史上最大悬案”,颠覆了以往国产悬疑片的小格局,不再局限于一宗凶杀案或者一件诡异事件,而是从历史的横向和角色的纵向角度进行解剖,制造出“局中局”、“案中案”、“谍中谍”,开创了谍战新招。

#### 文艺片也来凑热闹

“获奖文艺片”《推拿》、顾长卫的《微爱之渐入佳境》、韩国导演郭在容的《我的早更女

友》、徐静蕾的《有一个地方只有我们知道》、张一白的《匆匆那年》,都将陆续在贺岁档与观众见面。这些影片属于文艺小清新,其中《匆匆那年》有望延续《致青春》之后中国电影的青春风潮。

青春贺岁大片《匆匆那年》20日宣布将档期提前至12月5日,成为贺岁档第一部与观众见面的国产文艺片。该片根据九夜茴同名畅销小说改编,由“青春片教父”张一白导演,彭于晏、倪妮、郑恺、魏晨、张子萱等主演。此前,凭借王菲主题曲的超强影响力和强劲预售势头,该片已成为贺岁档非常受瞩目的影片。

《匆匆那年》讲述了彭于晏、倪妮、郑恺、魏晨等组成的死党团跨越15年的青春记忆。除了感人的爱情线,友情线也是一大重头戏。该片很容易让人想起自己学生时代的死党,以及那些一起哭一起笑的青春岁月。

## 西方画家“齐鲁巡礼”作品交流展举行

本报讯(记者 霍晓蕙)

11月21日下午,“齐鲁巡礼——

西方画家眼中的山东”系列艺术创作活动第二季创作观摩交流展在济南举行。这次活动由山东省对外文化交流协会、山东省文化厅、山东省人民政府新闻办公室、山东出版集团等单位联合主办,北京晓正淳和文化发展有限公司承办。六位德国著名当代画

家分别走访了枣庄、济宁、泰安,历时近一个月共创作作品30余幅,泰山、三孔、台儿庄古城,都以当代的艺术语言呈现于作品中。

艺术创作活动第一季曾邀请了十位法国游记画家,以“泉城济南”为主题,用西方画家不一样的视角和感知,描绘济南的老城新貌、民众生活,受到泉

城百姓的热烈欢迎和追捧,曾被评为影响济南年度文化事件。

据介绍,本次艺术活动特邀山东艺术学院美术学院院长张淳大宝担任总策划及学术主持。张淳大宝表示,100多年前,西方摄影家曾带着代表当时最新科技的记录工具“照相机”来到山东,拍摄了一组组满目疮痍的真

实画面;今天,一群西方艺术家背着画笔和行囊,采用人类最原始的记录手段,用笔尖来触摸、体会一个全新的齐鲁大地。

德国是当代艺术走在世界前沿的国家,此次“游记绘画”,展示了当今最前沿绘画艺术与文明古国最古老元素间的精彩碰撞。观摩交流展吸引了众多业内人士观看。

### 《第一次任务》

#### “小暖男”让何炅落泪



本报讯(记者 邱祎) 青海卫视大型宝贝成长见证秀《老爸老妈看我的》第二季正式更名为《第一次任务》,依然由著名主持人何炅担任主持。近日,在节目录制过程中,何炅两度落泪。该节目将在23日播出。

外景录制时,重庆渝北区4岁的哥哥带着1岁8个月的妹妹接受妈妈交给的“第一次任务”,去超市买日用品。在返回途中,妹妹因太过疲惫而瘫坐在地,哥哥则在一旁大哭:“妹妹我不让你死,我要跟你一起生活。”琼瑶剧式的对白让人哭笑不得。最终,二人靠毅力顺利完成了任务。节目中兄妹二人的表现既感人又心酸,引得何炅和嘉宾两度落泪,称哥哥为“最小暖男”。何炅表示:“那么热的天,那么远的路,哥哥始终没有松开妹妹的手,请原谅我们情绪失控。”何炅此前曾透露,自己也有一个哥哥,他给了自己想要的安全感和踏实,已成为自己生命里不能少的一部分。节目中哥哥牵着妹妹让他触景生情。

影版《咱们结婚吧》将映

### 果然不是黄海波

本报讯(记者 倪自放) 由热播电视剧《咱们结婚吧》导演刘江执导的同名电影将于明年春天公映,在主演阵容里,剧版主演高圆圆继续出演女一号桃子,剧版男主角果然的扮演者黄海波无缘电影版。

影版《咱们结婚吧》20日公布先导预告片,下周即将摆酒席的高圆圆在片中再度披上婚纱,深陷幸福浪漫中。据了解,剧组共使用了各种样式的婚纱近400件,使整部影片笼罩在浪漫唯美的氛围中,极具梦幻色彩。

